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„Zostaneme doma,” zaviazalo sa dosiaľ najviac mladých lekárov. Ktoré odbornosti sú nedostatkové?
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Autor:

Katarína Hájovská

Zaraďovanie lekárov prebieha každoročne 1. februára a 1. októbra.

Zabezpečiť dostatočný počet lekárov vo všetkých krajoch, znížiť ich vekový priemer a podporiť vzdelávanie je úlohou rezidentského
štúdia, ktoré na Slovensku funguje viac ako desať rokov. V minulom roku pribudlo do programu najviac lekárov od jeho začiatku. Ako sa
program vyvíjal, koľko lekárov sa doň zapojilo a ktoré špecializácie sú najviac obsadzované, ukazujú dáta ministerstva zdravotníctva.

„Rezidentské štúdium je systematický krok, ktorý prinesie lekárov do regiónov, kde ich je nedostatok. Rezident sa zaviaže, že po
skončení rezidentského štúdia neodíde do zahraničia, ale zostane na Slovensku a bude poskytovať zdravotnú starostlivosť v odbore,
ktorý absolvoval,“ informuje ministerstvo zdravotníctva.

Rezidenti musia odpracovať u zamestnávateľa najmenej päť rokov, pričom si môžu vybrať, či budú pracovať v ústavnom zdravotníckom
zariadení alebo v ambulancii.

Podľa prezidentky Slovenskej reumatologickej spoločnosti MUDr. Želmíry Macejovej, PhD., MPH, rezidentský program zohráva dôležitú
úlohu v procese generačnej výmeny lekárov. „V posledných rokoch sa ukázal ako veľmi efektívny nástroj na prilákanie a stabilizáciu
mladých lekárov v systéme. Počiatočné nedostatky programu už boli odstránené, preto je vhodné ho ďalej rozvíjať a aktívne propagovať
medzi absolventmi lekárskych fakúlt,“ uviedla.

Vyše 40 odborov

Pôvodne bolo štúdium financované z európskych fondov a realizované v odbore všeobecné lekárstvo a pediatria na troch lekárskych
fakultách – na Slovenskej zdravotníckej univerzite (SZU) v Bratislave, na Jesseniovej lekárskej fakulte Univerzity Komenského (JLF UK)
v Martine a na Lekárskej fakulte Univerzity Pavla Jozefa Šafárika (LF UPJŠ) v Košiciach. Od novembra 2015 prevzalo priamu gesciu
nad programom ministerstvo zdravotníctva a financovanie prešlo na štátny rozpočet.

V roku 2019 sa pridala k univerzitám poskytujúcim rezidentské štúdium Lekárska fakulta Univerzity Komenského (LF UK) v Bratislave.
Zároveň sa rezidentské štúdium rozšírilo o ďalšie špecializácie. Zoznam špecializačných odborov, ktoré patria medzi kritické, určuje a
zverejňuje ministerstvo zdravotníctva. Na rok 2026 zaradilo do rezidentského štúdia
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[strojový prepis] …Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach podľa jej hovorkyne Laury ho lanovej v spolupráci s Policajným
zborom zaviedla niekoľko preventívnych opatrení vrátane rôznych školení.…
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